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РОЗРОБКА ТА ВТІЛЕННЯ У ВИРОБНИЦТВО ПРОДУКТІВ 

ХАРЧУВАННЯ, ЯКІ ЗАХИЩАЮТЬ ОРГАНІЗМ ВІД ДІЇ 

НЕСПРЯТЛИВИХ ЧИННИКІВ ЗОВНІШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА 

Почерняєва В.Ф., Васько Л.М., Жукова Т.О., Корнєєв О.В. 
Українська медична стоматологічна академія, Полтава 

Останнім часом в Україні склалася ситуація, яка визначається як 

«екологічно небезпечна». Зростання кількості нових хімічних сполук, ней-
роемоційна напруга, зовнішнє і внутрішнє радіаційне опромінення, рафі-
нованість харчування сучасної людини призводять до активації реакцій ві-
льнорадикального окиснення та виснаження систем антиоксидантного за-
хисту. Надлишкове накопичення продуктів вільнорадикального окиснення 
призводить до розвитку вторинного імунодефіциту, передчасного старіння 
організму, зростання онкологічних, алергічних та аутоімунних захворю-
вань. 

Останнім часом суттєва увага вчених спрямована на біологічно ак-
тивні речовини(БАР) ехінацеї пурпурової. Фітосклад цієї рослини унікаль-
ний, оскільки містить комплекси полісахаридів, біофлавоноїдів, вітамінів 
та мікроелементів.  

У США, Швеції, Німеччині на основі БАР ехінацеї пурпурової розро-
блені препарати, які широко представлені у фармакопеях цих країн і ви-
користовуються як імуномодулюючі засоби для лікування і профілактики 
вірусних і бактеріальних інфекцій. 

Вченими Української медичної стоматологічної академії розробле-
ний перший вітчизняний препарат ехінацеї- «Екстракт ехінацеї водно-
спиртовий». Промисловий випуск даного препарату відбувається на виро-
бничих потужностях фірм «Євразія», «Лубнифарм». 

Доклінічні дослідження показали, що екстракт ехінацеї пурпурової 
має максимально виражену біологічну активність у комбінації з аскорбіно-
вою кислотою, бета-каротином і біофлавоноїдами. Отримані дані стали пі-
дставою для розробки фізіологічно збалансованої комбінації екстракту ехі-
нацеї пурпурової із зазначеними компонентами у вигляді плодово-ягідних 
соків. 
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Розроблена рецептура і нормативно-технічна документація на ліку-
вально-профілактичні соки для дітей і дорослих. проведена клінічна оці-
нка соків як засобів профілактики станів, пов’язаних з активацією реакцій 
вільнорадикального окиснення. Зміну психоемоційного статусу під впли-
вом використання соків з екстрактом ехінацеї було досліджено у студентів 
під час екзаменаційної сесії, тобто в умовах посиленої нейроемоційної на-
пруги. Споживання соків з екстрактом ехінацеї сприяло підвищенню пра-
цездатності, зосередженню уваги, поліпшенню пам’яті, енергійності, зме-
ншенню втомлювальності та зміцненню сну. Такий результат свідчить про 
стреспротекторну дію апробованих соків. Лікувальний ефект напоїв був 
випробуваний на добровольцях ліквідаторах наслідків аварії на Чорно-
бильскій АЕС. 

Споживання соків з екстрактом ехінацеї ліквідаторами привило до 
покращення функціонального стану імунної системи, що підтверджувалося 
збільшенням кількості Т-активних лімфоцитів і концентрації сироваткових 
імуноглобулінів. Крім того, знизився вміст холестерину в крові, загальних 
ліпідів, підвищилася активність системи антиоксидантного захисту. Протя-
гом трьох місяців спостереження вірогідно рідше реєструвалися гострі та 
загострення хронічних інфекцій, а також шкірні прояви алергічних реак-
цій. 

Таким чином, проведені дослідження показали, що плодово-ягідні 
напої з включенням екстракту ехінацеї пурпурової доцільно використову-
вати за метою профілактики для підвищення опірності органіму та його 
адаптаційних можливостей в умовах дії несприятливих екологічних чин-
ників. 

БІОЕКОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ СОСНИ ЗВИЧАЙНОЇ (PINUS 

SILVESTRISL) В УМОВАХ МІСЬКОЇ ЕКОСИСТЕМИ ( НА 

ПРИКЛАДІ М.ГЛУХОВА)  

Ащеулова І.П. 
КЗ СОР Глухівський ліцей-інтернат з посиленою військово-фізичною 

підготовкою 

Відомо, що серед головних чинників, які визначають рівень захво-
рюваності населення, важливе значення має екологічний стан навколиш-
нього середовища. Нині існує проблема забруднення територій як великих 
так і малих міст. Від екологічних показників міст залежить, як сам еколо-
гічний стан навколишнього середовища, так і здоров’я населення.  

У зв’язку з цим виникає гостра необхідність вивчати і контролювати 
рівень забруднення довкілля, для чого у теперішній час широке застосу-
вання знайшов метод біоіндикації. Одним з найбільш поширених видів бі-
оіндикаторів є рослинність міста. 

Мета роботи — вивчити стан хвої сосни звичайної в умовах антро-
погенно забруднених територій (на прикладі м. Глухова). 

Завдання роботи: вивчити літературу за темою дослідження; до-
слідити стан хвої сосни звичайної на різних ділянках; визначити стан 
крони сосни звичайної в різних зонах міста; запропонувати практичні ре-
комендації щодо заходів попередження забруднення атмосфери. 


